

## Charakteristiky kombinací typů dle dotazníku MBTI

### Typy introvertní – bezprostředně percepční

#### ISTP

Chladný náhled na věc, tichý, rezervovaný, sleduje a analyzuje život s odstupem, podivem a neočekávanými záblesky originálního humoru. Obvykle se zabývá neosobními zásadami, příčinami a následky nebo tím, jak a proč mechanické věci fungují. Nevydává ze sebe více než si myslí že je nutné, protože zbytečné plýtvání energií je neefektivní. „*Svůj vnitřní život žije spíše smyslově, vnější spíše myšlenkově*“.

#### ISFP

Ustupuje, je tichý a přátelský, citlivý, o svých schopnostech má jen střední mínění. Vyhýbá se nesouhlasu a nevnučuje své mínění nebo hodnoty jiným. Obvykle se nesnaží o dosažení vedoucí pozice, je však dobrý následovník a je loajální. Když je mu přidělena k realizaci určitá práce, pak se nepřetrhne protože se dovede těšit z okamžiku a nestojí o zbytečné vyčerpání či spěch. „*Svůj vnitřní život prožívá spíše smyslově, vnější spíše hodnotícím stylem*.“

#### INTP

Tichý, rezervovaný, velice vyniká u zkoušek, zvláště v teoretických předmětech. Je logický až do nejzazších mezí. Zajímá se především o ideje, nemá rád společenský ruch a třeba klepy. Může mít velice vyhraněné zájmy. Potřebuje si vybrat takovou dráhu, ve které může být využito jeho zaujetí a tak být užitečný. „*Žije svůj vnitřní život spíše intuitivně, vnější spíše přemýšlivě*.“

#### INFP

Je plný nadšení a loajality, zřídka však o tom mluví, pokud vás dobře nezná. Učí se, má zájem o nové, cení jazykové schopnosti a práci na vlastních projektech. Je schopný pracovat například jako redaktor nějakého systematického díla - třeba ročenky. Má sklony rozpracovat více věcí a pak to nechat nějak dopadnout. Přátelský, ale často natolik pohlcen tím, co dělá na to, aby byl dosti společenský nebo si všiml jiných. „*Žije svůj vnitřní život spíše intuitivně, vnější spíše hodnotícím stylem*.“

### Typy extrovertní – bezprostředně percepční

#### ESTP

Věcný, nestará se o nic příliš ani nespěchá, těší se z čehokoliv co přijde. Má rád mechanické věci a sporty s přáteli po boku. Může být poněkud odměřený a strohý, případně necitlivý. Může se zabývat matematikou nebo vědeckou prací - pokud má tuto potřebu. Nemá rád dlouhé vysvětlování. Je nejlepší při práci s reálnými věcmi, takovými, které lze vypracovat, manipulovat s nimi, rozložit či opět složit je dohromady. „*Svůj vnější život žije spíše smyslově, vnitřní spíše myšlenkově*.“

#### ESFP

Vstřícný, uvolněný, přijímající věci jak jdou, oceňuje pěkně prožité chvíle. Má rád sporty a tvůrčí aktivity. Ví co se děje a rád se přidá. Lépe si zapamatovává fakta než teorie. Nejlepší je v situacích které, které potřebují zdravý rozum a praktickou schopnost vycházet s lidmi stejně tak, jako zacházet s věcmi. „*Žije svůj vnější život spíše smyslově, vnitřní spíše hodnotícím stylem*“.

#### ENTP

Rychlý, upřímný, v mnoha věcech dobrý. Stimuluje společnost, je živý a hovorný, je schopen se hádat o věci z obou hledisek jen pro zábavu. Při řešení nových a obtížných problémů je pln nápadů, má ale negativní tendenci přehlížet rutinní práce. Přebíhá od jednoho nového zájmu k dalšímu. Vždy umí nalézt logické důvody pro cokoli chce. „*Žije svůj vnější život spíše intuitivně, vnitřní spíše přemýšlivě*“.

#### ENFP

Je vřele entuziastický, vysoce oduševnělý, vynalézavý, s představivostí. Je schopen dělat téměř cokoli, co ho zajímá. Je rychle hotov s řešením jakýchkoli obtíží a připraven pomoci komukoli, kdo má problémy. Často se spoléhá na svou schopnost improvizace namísto toho, aby se předem připravoval. Vždy umí nalézt vysvětlující důvody pro vše co chce. „*Žije svůj vnější život spíše intuitivně, vnitřní spíše hodnotícím stylem*.“

## *Typy introvertní – diskurzivní (usuzovací)*

### **ISTJ**

Vážný, tichý, dosahuje úspěchu soustředěním a důkladností. Praktický, pořádný, věcný, logicky realistický a spolehlivý. Snaží se, aby vše bylo vždy dobře zorganizováno. Umí přejímat zodpovědnost. Vytváří si vlastní názor na to, co má být splněno a soustavně k tomu cíli směřuje bez ohledu na protesty okolí či rušení. „*Žije svůj vnitřní život spíše smyslově, vnější spíše myšlenkově*“.

### **ISFJ**

Tichý, přátelský, zodpovědný a uvědomělý. Pracuje oddaně na plnění svých závazků a slouží přátelům a škole. Důkladný, pečlivý horlivý a přesný. Může spotřebovat určitý čas na zvládnutí problémů technického rázu, neboť jeho zájmy často nejsou technické. Vytrvalý při rutinních programech a hlídání podrobností. Loajální a ohleduplný k tomu jak cítí druzí lidé. „*Svůj vnitřní život žije spíše smyslově, vnější spíše hodnocením*“.

### **INTJ**

Má originální myšlenky, schopnost uvést věci do pohybu, kterou využívá především pro své vlastní účely. V oblastech, které ho přitahují, má výbornou schopnost organizovat práci a dělat ji sám nebo s pomocí ostatních. Je skeptický, kritický, nezávislý, usilovný, často umíněný a vzdorovitý. Musí se učit nechat méně důležité věci být a starat se především o ty hlavní. „*Žije svůj vnitřní život spíše intuitivně, vnější spíše přemýšlivě*“.

### **INFJ**

Dosahuje úspěchu vytrvalostí, originalitou, touží dělat to, co je nutné nebo žádoucí. Do své práce vkládá ze sebe to nejlepší. Je nenápadně usilovný, přemýšlivý, zajímá se o ostatní. Je vážený pro své pevné zásady. Často je ctěn a následován ostatními pro své zcela zřejmé přesvědčení o tom, jak nejlépe sloužit všeobecnému blahu. „*Žije svůj vnitřní život spíše intuitivně, vnější spíše hodnotícím stylem*“.

## *Typy extrovertní – diskurzivní (usuzovací)*

### **ESTJ**

Praktický realista, věcný, se smyslem pro obchodování nebo práci mechanika. Nezajímá se o věci pro které nevidí použití, je-li to však nutné, pak se překoná. Rád organizuje a řídí různé aktivity. Dělá věci dobře zvláště tehdy, pokud bere v úvahu pocity a názory ostatních lidí při svém rozhodování. „*Žije svůj vnější život spíše přemýšlivě, vnitřní spíše smyslově*“.

### **ESFJ**

Velice srdečný, citlivý, sdílný, oblíbený a uvědomělý rozený spolupracovník, aktivní člen různých výborů. Vždy něco pěkného dělá pro druhé. Nejraději pracuje je-li často povzbuzován a druhými ceněn. Málo se zajímá o abstraktní myšlenky nebo technické problémy. Hlavně se zajímá o věci, které přímo a viditelně ovlivňují životy lidí. „*Svůj vnější život žije spíše hodnocením, vnitřní spíše smyslově*“.

### **ENTJ**

Je srdečný, upřímný a otevřený, schopný ve studiu, je vůdčí osobností v různých aktivitách. Obvykle je dobrý v čemkoliv co vyžaduje přemýšlení a inteligentní řeč - jako např. projev na veřejnosti. Je dobře informován a doplňuje si vědomosti. Může být někdy jistější ve svých názorech než ho opravňují jeho zkušenosti v dané oblasti. „*Žije svůj vnější život spíše přemýšlivě, vnitřní spíše intuitivně*“.

### **ENFJ**

Je zodpovědný a pohotově reagující. Cítí skutečný zájem o to, co myslí a cítí ostatní a pokouší se věci řešit s ohledem na pocity těch druhých. Je schopen předkládat návrhy nebo vést skupinovou diskusi snadno a ohleduplně. Je společenský, oblíbený, aktivní ve školních záležitostech, věnuje také dosti času svému studiu tak, aby odvedl dobrou práci. „*Svůj vnější život žije spíše hodnotícím stylem, vnitřní spíše intuitivně*“.